

阵雨改变 大戏日程

五一广场:8日16时音乐剧
9日15时半《穆桂英挂帅》

□晚报记者 徐松

本报讯 昨天18时50分,周口市区五一广场上,市豫剧团的演职人员和众多戏迷遭遇了一场不期而至的阵雨,原定当晚展演的豫剧《穆桂英挂帅》不得不改期再演。

昨天18时10分,川汇区陈州办事处悦来宁庄社区74岁的穆老先生和老伴就带着小马扎来到五一广场,因为老太太最爱听《穆桂英挂帅》,所以她早早吃了饭,拽着老头子就来了。“18时15分,灯光调试成功,18时25分伴奏响起,18时40分演员化妆结束……18时50分,下雨了,真遗憾。”作为《穆桂英挂帅》的忠实戏迷,穆太太掐着点儿等待大戏的开始,结果一场雨浇灭了她的满腔热情。像穆老太一样,早早在现场等候的数百名戏迷抱憾而去。

市豫剧团一位马姓负责人表示,吃过午饭,他们就用大车小车把音响、灯光、操控台、道具等设备运抵现场,经过4个多小时的安装、调试,30多名演员也化好了妆,终于万事俱备。没想到会下雨,所幸剧组习惯性准备着大伞,可保证所有电子设备不被雨淋受损。

对此,市委宣传部文艺科负责人表示,受天气影响,按原计划日程安排8日晚上演出的大型音乐剧改为8日16时在五一广场演出;《穆桂英挂帅》暂定在9日15时30分上演;9日晚原定在五一广场演出的大型综艺晚会移至周口人民会堂。如果届时仍下雨,将演出日期顺延,不会取消演出。即使大雨不停,市民还是可以在周口人民会堂欣赏庆祝十八大开幕的大型综艺晚会。

我市启动119消防宣传月活动

近三千位市民品“消防盛宴”

□晚报记者 朱东一

本报讯 看着林林总总的消防器材,围观的市民一片惊呼。昨日10时许,我市在莲花大道举行119消防宣传月活动启动仪式,现场近3000位市民品尝了“消防盛宴”。

现场,10位消防志愿者代表接受了市消防支队赠送的内有小型灭火器、强光手电、简易防毒面具的“消防应急包”。30米长的红毯上,摆放着各种不同类型的消防特勤器

材,既有市民常见的防护装备、灭火器材以及特种器材和破拆工具组,也有市民不常见的生命探测仪等。消防讲解员向市民认真讲解各种消防器材的性能和用途。“这是钢筋速断器,适用于房屋倒塌、地震救援等重大事故救援,是消防抢险救援的常用器材。”“这是排烟机,用于火场排烟,减少烟气危害,辅助人员搜救。”展示区的对面停放着消防通信指挥车、登高平台消防车、举高喷射消防车、泡沫消防车、城市主战水罐

消防车、抢险救援车等10多部消防车辆。

在川汇区消防中队官兵灭火破拆表演区,一名消防队员用机动链锯破拆准备好的木板门,另一名消防队员用干粉灭火器迅速扑灭油桶中的大火。一名消防队员身穿避火服,快速通过熊熊燃烧的火笼,用湿毛巾将烧得发烫的液化气罐阀门关闭后,搬到安全区域。随后,在旁待命的消防水枪手用水枪将火笼内的大火迅速扑灭。

一个内部浓烟翻滚的黄色大充气逃生帐篷吸引了在场众人的目光,不少群众前往学习火场逃生技能。在消防官兵指导下,他们弯腰捂住口鼻,迅速穿越帐篷烟雾区,过一把亲临火场的“消防瘾”。

接受采访时,一位高校学生说:“参加这样的活动真好,让我们对消防有了更真实更真切的了解,同时了解到消防战士的辛苦,和他们为了保护人民的利益而不顾一切。”

线索提供 马军海 李阳

巧手剪纸 喜迎十八大

11月7日,现年61岁的周口市川汇区退休职工熊克俭以“喜迎党的十八大”为题材,用传统的剪纸方式,表达迎接中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开的喜悦心情。图为熊克俭老人在创作剪纸作品《科学发展十年辉煌 喜迎党的十八大》。

晚报记者 金月全 摄



段清海向市博物馆 捐献清代漕运碑刻

□见习记者 张鼙

本报讯 市民段清海近日将一块清代漕运碑刻无偿捐献给市博物馆。“我感觉这块碑刻是一件重要文物,把它捐献给市博物馆,是我作为一位公民应尽的义务。”段清海昨天接受采访时说。

市博物馆馆长周建山介绍,这块碑刻高122厘米,宽40厘米,两面皆有文字。正面为嘉庆十七年(1812年)河南陈州府正堂李为镌立的关于严禁淮阳、项城两县纤夫头讹诈过往船只的公告,背面为同治八年(1869年)四月淮沈项分县令孙为关于严禁淮阳、项城两县纤夫头讹诈过往船只的公告。两则公告的内容显示,清代淮阳、项城两县境内时常有人强行拉纤,借机勒索过往客商。“该碑刻

是清代有关整治沙颍河漕运秩序的通告碑刻,反映出清代嘉庆时期周口地区的漕运昌盛,十分难得,对于研究周口漕运史具有重要价值。”

据了解,段清海在周口市区中原国际商贸城经营着一家石刻店。2009年4月,一位市民拉着这块碑来到他的店里,想让段清海打磨掉上面的字重刻一块碑。根据自己多年从事石刻工作的经验,段清海感觉这块碑有可能是一件文物,就为那位市民做了一块新碑,将这块老碑换了下来。在与自己父亲商量后,段清海决定将其捐献给市博物馆。

市博物馆馆长周建山说:“正是段先生的文物保护意识,使这块对研究周口漕运史具有重要价值的石碑保存了下来。近期,我们将会给段先生颁发捐献证书。”

广告



征兵体检火热进行

根据征集新兵计划安排,11月1日至11月15日为应征青年体格检查阶段,目前我市11个县(市、区)征兵体检工作已经全面展开。图为应征青年接受心理测试。

通讯员 张中强 王春燕 摄